BPM _STAE: Zadani 8. cviceni, 7. kapitola

S vyuzitim souboru Excel k leafletu 08 feste nésledujici lohy.
1. Nésledujici data udavaji pocet let vyuky Sesti lektoru jednoho oddéleni na univerzité: 13, 20, 8, 14, 20, 12

(a) Necht x oznacuje pocet let vyuky pro ¢lena pedagogického tymu tohoto oddéleni. Napiste pravdépodobnostn{
rozdéleni x.

(b) Uved'te vSechny mozné vybeéry velikosti pét (bez opakovani), které lze z této populace vybrat. Spoéitejte
prumeér pro kazdy z téchto vybeéru.

(c¢) Spocitejte prumeér pro data populace. Vyberte ndhodny vybér velikosti pét a spocitejte vybérovy prumér
z. Vypocitejte vybérovou chybu.

2. Casy doruceni kazdé z objednavek jidla ve fastfoodové restauraci maji béhem obédové pauzy normélni rozlozeni
se stfedni hodnotou 8.4 minut a smérodatnou odchylkou 1.8 minut.

(a) Ozna¢me T prumérny ¢as doruéeni pro ndhodny vzorek 16 objedndvek v této restauraci. Spocitejte prumeér
a smérodatnou odchylku T a popiSte tvar jeho vybérového rozdéleni.

(b) Urcete pravdépodobnost, ze pramérny ¢as doruceni ndhodného vzorku 16 objednévek v této restauraci je

i. mezi 8 a 9 minutami.
ii. v rozmezi 1 minuty od stfedni hodnoty populace.

3. Hmotnost lidi zijicich v Londyné mé rozlozeni, které je zesikmené doprava, se stiedni hodnotou 142 liber a
smérodatnou odchylkou 31 liber. Ozna¢me T prumérnou vdhu nahodného vzorku 45 osob vybranych z to-
hoto meésta. Najdéte prumér a smérodatnou odchylku T a komentujte tvar jeho vybérového rozdéleni. Platil
by pripadné komentar o tvaru rozdéleni i pro obec Vysoka Lhota, ve které v roce 2024 zilo 14 obyvatel?

4. U studentu s ¢astecnym tuvazek, je rozlozeni ¢asu straveného praci tydné pfiblizné normalni s prumérem 20.20
hodin a smérodatnou odchylkou 2.60 hodin. Ozna¢me T prumérny ¢as straveny praci tydné pro 18 ndhodné
vybranych studentt, ktefi maji béhem Skolniho roku ¢asteény uvazek.

(a) Spocitejte prumér a smérodatnou odchylku vybérového rozdéleni T a popiste tvar vybérového rozdéleni.
(b) Urcete pravdépodobnost, ze prumeérny ¢as straveny praci tydné pro 18 ndhodné vybranych studentu, kteff
maji béhem skolniho roku ¢éstecny ivazek, je
i. mimo rozmezi 1 hodiny od stfedni hodnoty populace.
ii. 20 az 20.50 hodin.
iii. alespon 22 hodin.
iv. maximélné 21 hodin.

5. Firma vyrobila v dany den pét televiznich pfijimacu a tyto televizory byly kontrolovany, zda jsou v poradku
nebo vadné. Vysledky kontroly jsou nasledujici: V poradku; V poradku; Vadné; Vadné; V poradku
(a) Jaky podil téchto televizoru je v pofadku?
(b) Kolik vybéru (bez opakovéni) o velikosti ¢tyii 1ze z této populace vybrat?

(¢) Vypiste véechny mozné vybéry o velikosti ¢tyfi, které 1ze z této populace vybrat, a spoctéte pro né vybérovy
podil televizoru (p), které jsou v poradku.

(d) Pro kazdy vybér uvedeny v ¢asti (c) spoctéte vybérovou chybu.

6. V malé vesnicce Lodénice kousek od Berouna by asi mélokdo hledal nejvétsi vyrobnu gramofonovych desek (LP)
na svété. Stroj, ktery se pouziva k vyrobé téchto LP, produkuje 4 % vadnych LP. Kontrolor jakosti kazdy tyden
vybere ndhodny vzorek 150 LP a zkoumd je, zda jsou v porddku nebo vadné. Pokud je 8 % nebo vice LP ve
vzorku vadnych, proces je zastaven a stroj je prerizen. Jakd je pravdépodobnost, ze na zdkladé vzorku 150 LP
bude proces zastaven a stroj bude prefizen?



7.

10.

Citlivost na lepek, postihuje priblizné 15 % obyvatel svéta. V ndhodném vybéru 800 osob oznaéme p podil téch
jednotliven, kteri maji citlivost na lepek. Vypoctéte pravdépodobnost, ze hodnota p bude

a) v rozmezi 0.02 od poméru populace.

(a)

(b) mimo rozmezi 0.02 od poméru populace.

(c) vetsi nez podil populace o 0.025 nebo vice.
)

(d) mensi nez podil populace o 0.03 nebo vice.

. Spoleénost SKODA Auto vyrabi auta. Tvrdi, ze 80 % jejich autobaterii typu 72Ah vydrzi funkénich 70 mésict

nebo déle. Piedpokladejte, ze toto tvrzeni je pravdivé. V ndhodném vybéru velikosti 100 autobaterii oznac¢me p
podil takovych baterii, které vydrzi funkénich 70 mésicu nebo déle.

(a) Jaké je pravdépodobnost, ze tento vybérovy podil bude v rozmezi 0.05 od podilu populace?

(b) Jakd je pravdépodobnost, Ze tento vybérovy podil bude mensi nez podil populace o 0.06 nebo vice?

(c) Jaka je pravdépodobnost, Ze tento vybérovy podil bude vétsi nez podil populace o 0.07 nebo vice?

. Vyzkumn4 zprdva ukdzala, Ze 43.7 % domdcnosti, které se mezi lety 2022 a 2023 piestéhovali, to udélali z duvodu

spojenych s kvalitou bydlen{ (napf. kvuli touze z{t v modernéjsim domové nebo byté). Piedpoklddejme, ze tato
procentni hodnota plati pro souc¢asnou populaci domacnosti.

(a) Predpokladejme, ze 49 % domécnosti v ndhodném vybéru n domécnosti, které se neddvno prestéhovali, to
udélali z duvodu spojeného s kvalitou bydleni.

i. Jak pravdépodobné je, ze vybérovy podil ve vybéru n = 100 bude 0.49 nebo vice, kdyz vime, ze podil
populace je 0.4377
ii. Jak pravdépodobné je, ze vybérovy podil ve vybéru n = 200 bude 0.49 nebo vice, kdyz vime, ze podil
populace je 0.4377
(b) Jaka je nejmensi velikost vybéru, kterd zajisti, ze vybérovy podil 0.49 nebo vyssi dostaneme v nejvyse 5 %
piipadu?

Necht z predstavuje primérny roéni plat hraét Major League Baseball za rok 2012. Pfedpoklddejme, Ze smérodatnd,
odchylka platu téchto hracu je 2 845 000 dolaru. Jaka je pravdépodobnost, Ze prumérny plat ndhodného vybéru
32 baseballovych hracu za rok 2012 bude ve vzdalenosti 500 000 dolart od pruméru populace pu? Piedpokladejme,
ze n/N < 0.05.



